

## 改革一项办法 节约万元开支

我省有58个气象台、站。过去危险天气报的报费是采用供给制的办法，使用单位只管要报、用报，气象部门要保证供给，不论提供多少份报，其发报费全部在气象部门开支。这种作法在人力、物力、财力方面存在不少浪费，也不符合勤俭节约和按经济规律办事的精神。1980年中央气象局组织有关部门作了调查研究后，决定拍发危险天气报等实行收费办法。据统计，1980年2季度我省共发报22.28万份，而第4季度只发报18.96万份，比2季度减少了3.3万多份，每份报平均按3角3分计算，共节约了开支1.09万多元。既保证了需要，又为国家节约了开支。广大台站反映，这项制度改得好。

肖世德

## 临时机构设立多 行政经费浪费多

如今行政经费年年吃紧，临时机构的设立多，不能不说是个重要的原因。

拿我们县的情况来说，近几年，临时机构的设立真如“雨后春笋”一般，一个接着一个，

如“扭亏办、清查办、区划办、青教办、退休办、选举办……等等，竟有十五、六个。且不谈效果怎样，作风如何，单就花钱来看，就够可观的了。一个班子刚设，兵马未到，粮草先行，就得先购置写字台、办公椅、文件柜、笔墨纸张等。紧接着要钱的单子就来了，公杂费、水电费、邮电费、房租费、取暖费等开支，粗略地算了一下，这些临时机构每年就要吃掉近万元的行政经费。如此花钱，行政经费指标又怎能不突破呢？

行政机关常设机构本来就多，为什么还要再设临时机构呢？其主要原因是一些地方讲声势、图形式，上级强调一项工作，就赶忙设立专门班子，以示重视。这就不可避免地出现上述现象。但是，解决这个问题并不难，只要各级党委和政府部门都能脚踏实地地工作，坚持实事求是的态度，明确划分各部门、各单位的职权范围，发挥各职能部门的作用，使其尽职尽责，再把那些没必要的临时机构统统砍掉，也就可以避免浪费大量的行政经费了。

高建华 庄国斌

## 重复购置浪费大

基本建设战线搞重复建设，会造成很大损失。行政事业单位搞重复购置，也会造成很大浪费。在我们单位的财务管理工作中，就有这样的教训。

我们单位（一个市广播局）下设增音室、发射室、电视转播台、实验台，需要不少相同的仪器，有些同志图自己使用方便，强调每个部门都要配齐各种仪器，这样增添一种仪器，就得购买4台。这种重复购置的作法，造成仪器利用率低、资金使用浪费。例如，原来增音室、实验台各有一台新的电子管测试仪，去年发射台、电视转播台又花2000元各买了一台。这种仪器，每个部门一个月也使用不上一次，